

中共中央国务院关于对《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复

新华社北京8月27日电 中共中央 国务院关于对《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》的批复
中共北京市委、北京市人民政府：
你们《关于报请审批〈首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)〉的请示》收悉。现批复如下：

一、同意《首都功能核心区控制性详细规划(街区层面)(2018年-2035年)》(以下简称《核心区控规》)。《核心区控规》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,牢牢把握核心区战略定位,突出政治中心、突出人民群众,注重中央政务功能保障,注重疏解减量提质、注重老城整体保护、注重街区保护

更新、注重民生改善、注重城市安全,符合党中央、国务院批复的《北京城市总体规划(2016年-2035年)》,对首都规划建设具有重要意义。
二、核心区是全国政治中心、文化中心和国际交往中心的核心承载区,是历史文化名城保护的重点地区,是展示国家首都形象的重要窗口地区。
(下转第三版)

阔步走在新时代康庄大道上

——以习近平同志为核心的党中央关心西藏工作纪实

新华社记者 沈虹冰 罗布次仁 王琦 张京品



图为在拉萨市曲水县拍摄的公路与铁路(2016年8月17日摄,无人机照片)。

新华社记者 普布扎西 摄

这是一片神奇的高原,千山耸立,万水奔腾。
这是一片深厚的土地,沧海桑田,见证奇迹。
党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央科学分析西藏工作面临的形势,深刻阐释一系列重大理论和实践问题,在党和国家工作全局中部署和推进西藏工作,为新时代西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。
夏秋之交,天朗气清,格桑花开,高原大地生机勃勃,景美如画。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和亲切关怀下,西藏各族儿女正意气风发、携手同行,阔步走在新时代康庄大道上。
党的恩情记心间
——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,谋篇布局,为新时代西藏发展指明方向
西藏林芝市318国道旁,巨柏林葱郁挺拔,巴吉村的民居掩映其间。

作为远近闻名的富裕村,巴吉村2019年村集体经济收入超1200万元,村民人均纯收入3.4万元。
这个西藏的小村庄,习近平同志曾两次来过,并叮嘱“千方百计帮助群众增加收入,让老百姓的日子越过越甜”。
“按照总书记说的,我们大力发展村集体经济,没有一人在致富的路上掉队。”巴吉村党支部书记玛玛说。
喜马拉雅莽莽苍苍,群山起伏绵延,一座座高矗的山峰犹如无字丰碑,见证和记录着中国共产党领导下的雪域高原发生的巨变。

西藏和平解放近70年来,历届中央领导集体高度重视西藏工作、关心西藏人民。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,着眼于西藏同全国一道实现全面小康和现代化,为新时代雪域高原发展倾注了大量心血。
作为我国重要的边疆民族地区,西藏高寒缺氧,地处边陲,反分裂斗争任务艰巨。
(下转第四版)

奏响民生幸福新乐章

——习近平总书记治边稳藏重要论述在西藏成功实践综述之三

本报记者 杨子彦

“让各族群众更好共享改革发展成果。”
……
民生关乎民心,关乎党运国运。
关注民生、重视民生、保障民生、改善民生,是党和政府的神圣职责和终极目标。
党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,自治区党委、政府认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于改善民生的决策部署,坚持把改善民生、凝聚

人心作为经济发展的出发点和落脚点,坚持本级财政收入的70%以上用于保障和改善民生,坚持困难问题由政府解决、把方便实惠送给群众,基本实现了幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、住有所居、弱有所扶。
幸福,绽放在西藏各族儿女的笑脸上……
“稳就业”筑牢高原民生之基
盛夏时节,藏北草原芳草连天,白云冉冉,水碧天蓝。
在申扎县博翔时代广场,一家名为“嘎亚卓”的服装店内,格桑次仁正忙着招呼客人。
怀揣着将民族服饰发扬光大的梦想,毕业后,格桑次仁便与同伴回到家乡,开了这家服装店,主营藏式服装和饰品,经营收入总体可观,带动就业日显成效。
“多亏了自治区针对高校毕业生创业出台的各项扶持政策,为我们减轻了房租水电等负担。很幸运,我们出生在这个伟大的国家,成长在最好的时代。”格桑次仁常怀感恩之心,常抱奋勇之志。他正筹划着扩大生产经营规模,带动更多人以积极向上的心态,创造更加美好幸福的生活。
在愈发完善的就业创业政策体系支持下,一个又一个怀揣理想的“追梦人”在磨砺中让青春出彩,在奋斗奉献中升华人生。
(下转第八版)

本报拉萨8月27日讯(记者 张尚华)27日上午,区党委副书记严金海主持召开自治区文明委会议,深入贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为重要指示精神,特别是吴英杰书记的讲话要求,就我区制止餐饮浪费、培养节约习惯相关工作方案征求意见建议,引导社会各界人士艰苦朴素作风、弘扬勤俭节约传统美德、抵制餐饮浪费陋习,切实形成厉行节约的文明风尚。
严金海指出,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对制止餐饮浪费行为的高度重视,对粮食安全的危机意识和底线思维。我们务必要高度重视,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示批示精神上来,统一到区党委常委会

议精神和吴英杰书记的讲话要求上来,深刻认识制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯的重大意义,以实际行动践行“两个维护”,自觉把勤俭节约艰苦奋斗的优良传统内化于心、外化于行,成为习惯。
严金海强调,制止餐饮浪费,切实培养节约习惯,一要强化宣传引导。广泛引导“爱惜粮食”“健康饮食”“科学用餐”“光盘行动”等观念进餐厅、进社区、进农牧区、进单位、进校园、进家庭、进网络,提高全社会厉行勤俭节约、反对铺张浪费意识,养成爱惜粮食、文明餐饮习惯。要总结推广好经验好做法,曝光一批餐饮浪费行为,以反面典型警示浪费行为的危害性,同时要牢固树立持续改进、长期改进的思想,在融入日常、抓在经常上下功夫,切忌一阵风走过场。二要抓住工作重点。
(下转第三版)

庆祝西藏自治区成立55周年宣传标语

加强民族团结 建设美丽西藏
治国必治边 治边先稳藏
中华民族一家亲 同心共筑中国梦

一枝一叶总关情

——自治区成立55年来我区社会保障事业发展迅速

本报记者 张尚华



“新社会让我们翻了身,如今的产妇和孩子都被照顾得很好,全靠党的好政策!”在拉萨市妇幼保健院,陪儿媳产检的老阿妈央宗高兴地告诉记者。而在当雄县羊八井镇,索朗拉宗的

宝宝已经会走路了。一年前,她在拉萨市妇幼保健院住院分娩,“住院没花一分钱,还领了2480元补贴。”
从1965到2020的半个多世纪,西藏的变化翻天覆地,大到政治经济文化的发展,小到每一天的衣食住行。这其中感触最深、也最有发言权的,当然是生活在西藏的老百姓。
社会保障惠民生,一枝一叶总关情。自治区成立55年来,特别是党的十八大以来,在党中央的坚强领导和全国人民的大力支援下,自治区党委坚持以人民为中心的发展思想,深化教育、医疗、社会保障、就业等重点领域改革,基本公共服务均等化程度不断提高,社会事业加快发展,城乡面貌发生深刻变化,各族人民群众的获得感幸福感安全感不断增强。
以人为本 健全社保体系
60岁的企业职工范阿姨取7月

严金海在自治区文明委会议上强调 加强宣传引导 强化约束激励 坚决制止餐饮浪费行为

份退休工资时,发现涨了近300元。“真的挺高兴,国家好,我们老百姓才能更好!”
范阿姨的喜悦得益于今年退休人员基本养老金的再一次调整。
调整退休人员基本养老金,是保障和改善民生的重要措施,体现了党中央、国务院对广大退休人员的亲切关怀,更是自治区成立55年来党和政府坚持以人民为中心的发展思想,不断保障和改善民生、增进人民福祉、完善社会保障体系的生动体现。
社会保障是民生安全网、社会稳定器,与人民幸福安康息息相关,关系国家长治久安。
55年来,特别是党的十八大以来,我区准确把握全面建成多层次社会保障体系的主要任务,紧紧围绕全面建成多层次社会保障体系的基本要求和奋斗目标,扎实推进各项工作。
(下转第三版)

人类的奇迹 人民的小康

——庆祝自治区成立55周年系列评论之八

本报评论员

千年期盼,在伟大时代中即将变为现实;百年奋斗,在伟大征程中谱写壮丽史诗。经历不懈跋涉与求索,穿越无数艰辛与坎坷,中华民族千百年来的绝对贫困问题即将历史性地划上句号,全面建成小康社会的伟大胜利即将光耀世界东方。迎着民族复兴的光辉前景,站在自治区成立55周年的时间节点,300多万高原儿女与全国亿万人民一道见证前所未有、彪炳史册的时代奇迹,向着全面建成小康社会的伟大胜利高歌猛进。
全面小康,是中国共产党英明领导的奇迹。从和平解放、民主改革到建立人民民主政权的伟大变革,从社会主义建设、改革开放到步入新时代中国特色社会主义的光辉实践,在党的坚强领导下,西藏经济社会各项事业取得历史性成就,各族人民摆脱贫困、走向幸福安康的美好愿景正一步步变为现实。“西藏奇迹”成为“中国奇迹”在高原大地上的生动体现,成为中国共产党和中国人民缔造人类发展史、人类减贫史上奇迹当中的奇迹。这样的奇迹,根本在于伟大光荣正确的中国共产党的英明领导。
全面小康,是由人民创造的小康。我们党始终坚持一切依靠人民、一切为了人民,充分发挥人民群众的积极性、主动性、创造性,带领西藏各族人民经历艰苦卓绝的奋斗,打赢一场又一场人民战争,把一个黑暗落后的旧西藏改造成了欣欣向荣的社会主义新西藏。特别是党的十八大以来,西藏各族干部群众从人民领袖的亲切关怀中,从光辉思想的科学指引中,从祖国大家庭的无比温暖中,从幸福生活的切身感受中,激发出感恩奋进、全力决胜的澎湃激情,凝聚起攻坚克难、干事创业的磅礴力量,推动决胜全面小康各项事业取得决定性成就。跑好决胜全面小康“最后一公里”,就要进一步深刻认识人民主体地位和首创精神,进一步凝聚人民创造历史的奋斗精神和磅礴力量,始终保持同人民群众的血肉联系,坚持与各族群众想在一起、干在一起,紧紧依靠人民创造历史伟业。
全面小康,是由人民共享的小康。砥砺全面小康征程,自治区党委深入贯彻落实习近平总书记治边稳藏重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,围绕发展稳定生态三件大事,全面推进三大攻坚战、全面做好“六稳”工作、全面落实“六保”举措,绝对贫困基本消除,“十三五”规划主要指标进度符合预期,高原儿女不倦追求的小康梦想,距离我们从未如此之近。
(下转第三版)